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НА ЧАСІ

6 грудня у стінах Ніжинського державного універ-
ситету імені Миколи Гоголя відбулась важлива подія 
– підписання угоди про наукову, навчальну та куль-
турну співпрацю між нашим університетом з одного 
боку та Wyższa Szkoła Humanitas (Сосновец, Республі-
ка Польща) і Wyższa Szkoła Lingwistyczna (Ченстохов, 
Республіка Польща) з іншого. До нашого вишу заві-
тав представник двох закладів, проректор з організа-
ційно-юридичних справ і кадрової політики, доктор 
юридичних наук Маріуш Лекстон. Ректор вишу Олек-
сандр Самойленко познайомив 
гостя з матеріально-технічною, 
методичною та навчальною базою 
університету та детально окрес-
лив напрямки освітньої та науко-
во-дослідної роботи університету, 
розповів про плідну співпрацю з 
іншими польськими закладами.

Начальник соціально-гумані-
тарного відділу Віталіна Скоро-
ход провела екскурсію Музейним 
комплексом вишу. Гість був при-
ємно здивований тим, що у вищо-
му навчальному закладі є можли-
вість студентам під час навчання 
занурюватися у Мистецтво, адже 
в Музейному комплексі проходять 
не лише екскурсії, а й аудиторні 
заняття для здобувачів освіти.

Під час зустрічі з представни-
ками адміністрації та викладача-
ми пан Маріуш Лекстон детально 
розповів про перспективи співп-
раці між університетами: завдяки 
підписанню угоди стане можли-
вим студентам Ніжинського вишу 

набути досвіду зарубіжного професійного навчання в 
Університетах Польщі. Були висвітлені питання щодо 
навчальних планів, програм дисциплін, термінів на-
вчання, мовних аспектів процесу навчання, перспек-
тив працевлаштування тощо, оскільки у польських ко-
лег уже є досвід співпраці з Київським національним 
університетом імені Шевченка, Київським лінгвістич-
ним університетом, Кам’янець-Подільським націо-
нальним університетом імені Івана Огієнка, Прикар-
патський національний університет ім. В. Стефаника.  

Програма “Подвійного дипло-
му” для студентів нашого універ-
ситету – це унікальна можливість 
паралельного навчання у двох ви-
шах та здобуття одночасно двох 
дипломів: в Україні та Польщі. Ця 
програма для студентів має ряд 
переваг: підвищує рівень воло-
діння іноземними мовами, знайо-
мить із культурою та традиціями 
іншого народу. Але в першу чер-
гу - це отримання якісної фахової 
освіти та диплому міжнародного 
(європейського) зразка.

Сьогоднішня зустріч була дуже 
плідною для обох сторін, адже її ре-
зультатом стало підписання угоди 
про співпрацю. Олександр Само-
йленко зазначив, що найближчим 
часом дана угода буде обговорена 
з колегами на ректораті, що  дозво-
лить перевести співробітництво між 
університетами у більш практичну 
площину.

Анна Лебедєва

Підписано угоду про співпрацю між Ніжинським державним університетом 
імені Миколи Гоголя та закладами вищої освіти Республіки Польща

Дорогі студенти, викладачі та працівники 
Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя!

Щиро вітаю Вас із Новим 2022 роком та Різдвом Христовим – святами, які 
приносять у наш дім гарний настрій, надихають до нових сподівань та звершень!

Бажаю, щоб Новий рік наповнив кожну хвилину Вашого життя яскравими 
враженнями та позитивними емоціями.

Нехай для Вас і Ваших родин Новий рік буде сповнений щастям, радістю 
та добром, а Різдво Христове наповнить серця духовністю та вірою у 
здійснення всіх задумів.

Щиросердечно бажаю Вам міцного здоров’я, невичерпної бадьорості, 
прихильності долі, родинного добробуту, миру й злагоди!

Щасливого Нового року та веселого Різдва!
                 З повагою, ректор університету Олександр Самойленко
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23 листопада з офі-
ційним візитом посольство 
Ісламської Республіки Па-
кистан в Україні відвідав 
ректор Ніжинського дер-
жавного університету імені 
Миколи Гоголя Олександр 
Самойленко і проректор з 
наукової роботи та міжна-
родних зв’язків Олександр 
Мельничук. Цей візит став 
другим етапом перемовин 
із Надзвичайним і Повно-
важним Послом Пакистану 
паном Ноелем Ізраелем Хо-
харою щодо налагодження 
дружніх і взаємовигідних 
відносин.

Під час зустрічі керів-
ництва університету з паном Послом були підтвердже-
ні та конкретизовані домовленості, досягнуті в Ніжині 
12 листопада. Високими сторонами було узгоджено:

- вивчення української мови пакистанськими гро-
мадянами (як в Ніжині, так і в Пакистані) та вивчення 
державної мови Пакистану – урду (студентами універ-
ситету, на базі власного закладу або пакистанських 
університетів-партнерів); навчання громадян Пакис-
тану в Університеті за різними освітніми програмами 
та рівнями освіти; академічна мобільність викладачів 
і студентів; проведення спільних наукових заходів (дві 
конференції (культурно-мистецьку та природничо-

Візит делегації Ніжинського вишу посольства 
Ісламської Республіки Пакистан в Україні

математичну) заплановано 
вже в 2022 році) й науково-
дослідницьких проєктів; 
відкриття на базі Універ-
ситету першого в Украї-
ні Центру пакистанської 
культури імені Мухаммада 
Ікбала (видатного пакис-
танського поета, мислите-
ля, вченого, громадського 
діяча, кавалера лицарства 
Великої Британії); залучен-
ня співробітників Посоль-
ства, діячів освіти, науки 
та культури Пакистану до 
заходів, які проводяться 
Університетом; промоція 
інтересів Університету в Іс-
ламській Республіці Пакис-

тан представниками посольства; розміщення на сайті 
Посольства інформації про Університет як партнер-
ський заклад тощо.

Крім того, Олександр Григорович розповів про 
стратегію розвитку міста Ніжина та діяльність окре-
мих підприємств, що викликало інтерес у Пана Посла 
та може мати продовження вже на рівні торговель-
но-економічних та інвестиційних відносин. Ці кроки 
сприятимуть зміцненню двосторонніх дружніх сто-
сунків між двома державами та активізують співпра-
цю в різних сферах.

Наш кор.

24 листопада у Ніжинському державному універ-
ситеті імені Миколи Гоголя відбувся яскравий і видат-
ний за своїм значенням захід. За підтримки Надзви-
чайного і Повноважного Посла Індонезії в Україні Юдді 
Кріснанді та Надзвичайного і Повноважного Посла 
України в Республіці Індонезія Василя Гамяніна з куль-
турно-просвітницькою місією до університету завітали 
поважні гості: Саїд Ісмагілов, президент Українського 
центру ісламознавчих досліджень, муфтій Духовного 
управління мусульман України «Умма», Олег Гузік, член 
Українського центру ісламознавчих досліджень, керів-
ник відділу зв’язків з громадськістю Духовного управ-
ління мусульман України «Умма» та Юрій Косенко, го-
лова правління ГО «Українська ініціатива».

У Гоголівській аудиторії глядачі мали змогу впер-
ше в Україні побачити українською мовою одну із 
серій індонезійської кінотрилогії «Червоне та біле», а 
саме «Кров орла» - історія про збройну боротьбу сил 
національно-визвольного руху Індонезії з одного боку 
та військових контингентів Нідерландів і Великої 
Британії з іншого. Фільм відображає важкий, крово-
пролитний, героїчний шлях Індонезії, яким пройшов 
індонезійський народ, виборюючи свою незалежність 
і втративши у цій боротьбі 80 тисяч військових і ци-
вільних громадян.

Гості приїхали до університету не лише з презен-
тацією фільму, копія якого залишиться у фільмоте-

ці закладу, але і з подарунками: книжковий фонд 
бібліотеки поповнився великою підбіркою книг з 
релігієзнавства, філософії, історії, соціології та по-
літології, які будуть корисними для студентів і ви-
кладачів.

Вже традиційно гості завітали до Музейного комп-
лексу університету та змогли ознайомитися з історією 
та сьогоденням вишу. Саїд Ісмагілов висловив споді-
вання, що в найближчому майбутньому в освітньому 
закладі Індонезії буде можливість побачити фільм «Не-
скорений» пам’яті Шухевича, перекладений індонезій-
ською державною мовою.

Анна Лебедєва

Зустріч делегації
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1 грудня 2021 року відбулася Всеукраїнська на-
укова конференція «Україна незалежна: історія і су-
часність (до 30-річчя Всеукраїнського референдуму 
про незалежність України)». Наукове зібрання, яке 
об’єднало істориків, політологів та соціологів з різних 
куточків України, провели у дистанційному форматі.

Конференція була  організована за ініціативи іс-
торичного факультету Львівського національного уні-
верситету імені Іван Франка та у співпраці з провідни-
ми науковими центрами України, зокрема, Київським 
національним університетом імені Тараса Шевченка, 
Дніпровським національним університетом імені Оле-
ся Гончара, Ніжинським державним університетом 
імені Миколи Гоголя, Інститутом українознавства ім. 
І. Крип’якевича НАН України.

Цей науковий форум був дуже представницьким, 
у його роботі брали участь відомі політики та вчені:

Ігор Юхновський, доктор фізико-математичних 
наук, академік НАН України, народний депутат Укра-
їни I-IV скликань;

Степан Качараба, доктор історичних наук, про-
фесор, декан історичного факультету Львівського на-
ціонального університету імені Івана Франка;

Сергій Світленко, доктор історичних наук, профе-
сор, декан історичного факультету Дніпровського на-
ціонального університету імені Олеся Гончара;

Ігор Соляр, доктор історичних наук, професор, ди-
ректор Інституту українознавства ім. І. Крип’якевича 
НАН України;

Станіслав Кульчицький, доктор історичних наук, 
професор, Інститут історії НАН України;

Федір Турченко, доктор історичних наук, профе-
сор, завідувач кафедри історії України Запорізького 
національного університету;

Олександр Бойко, доктор політичних наук, профе-
сор Ніжинського державного університету імені Мико-
ли Гоголя;

Олександр Нікілєв, доктор історичних наук, про-
фесор, професор кафедри історії України Дніпровсько-
го національного університету імені Олеся Гончара;

Роман Шуст, кандидат історичних наук, профе-
сор кафедри давньої історії України Львівського наці-
онального університету імені Івана Франка та ін.

Перлиною цього наукового зібрання став виступ 
Героя України, академіка НАН України, народного де-
путата І-ІV скликань Ігора Юхновського. Долучившись 

до роботи конференції, Ігор Рафаїлович поділився спо-
гадами про ті знаменні для української нації дні й ак-
центував на важливості усвідомлення сучасним сус-
пільством тих факторів, які привели до незалежності і 
які потрібні для зміцнення Української Держави.

«Наша задача – виховати покоління висококва-
ліфікованих фахівців, істориків, науковців, які дуже 
грамотно і докладно вивчать події тих днів. Тоді  ми 
зможемо на основі цього вивчення об’єктивно гово-
рити про нашу історію. Це вкрай важливо, адже тоді 
наша нація змогла здобути свою державність, а відтак 
і побудувати демократичне суспільство», – акцентував 
Ігор Юхновський.

У ході Всеукраїнської конференції вчені провід-
них інтелектуальних центрів нашої держави крізь 
призму грудневого референдуму 1991 року й тридця-
тилітньої історії України розкривали тему історичних 
традицій і перспектив цивілізаційного поступу неза-
лежної України. У своїх доповідях науковці розгляда-
ли значення, закономірності та регіональні особливос-
ті Всеукраїнського референдуму, проводили паралелі 
з історичними подіями 1917-1921 років, аналізували 
незалежність України в контексті європейської систе-
ми безпеки, простежували витоки відновлення неза-
лежності України тощо. Окрему увагу науковці також 
зосередили на питанні міжнародної реакції на укра-
їнську незалежність та на українському суспільстві у 
контексті викликів незалежності.

Окрім того, в рамках конференції відбулася пре-
зентація наукових видань, зокрема, двотомного істо-
рико-енциклопедичного видання «Світова історія XX–
XXI століть. Енциклопедичний словник». Двотомник 
вийшов друком у Видавництві Львівського універси-
тету і на над працювали понад 120 дослідників із про-
відних наукових центрів України.

Презентуючи видання, доцент кафедри новітньої 
історії України імені Михайла Грушевського Ігор Під-
кова зазначив: «Упродовж 30 років і до сьогодні укра-
їнська історична лексикографія не отримала жодно-
го енциклопедичного видання зі світової історії, де б 
українська історія була органічно вмонтована у світо-
вий історичний процес. Але зараз це вкрай актуально, 
адже сьогодні на різних рівнях (і слушно!) говориться 
про потребу інтеграції України в європейські струк-
тури та трансатлантичне співробітництво. На нашу 
думку, сьогодні шлях інтеграції України в європей-
ський простір, найперше, пролягає у сфері культур-
но-ментального сприйняття українським суспільством 
західної цивілізаційної моделі. Власне, цій меті й має 
слугувати видання «Світова історія XX-XXI століть».

Всеукраїнська наукова конференція «Україна не-
залежна: історія і сучасність (до 30-річчя Всеукраїн-
ського референдуму про незалежність України)» спри-
яла конструктивній фаховій дискусії, обміну досвідом 
та думками. У результаті підведення підсумків цього 
наукового зібрання, поставлених питань та жвавої 
дискусії, яка точилася протягом роботи конференції, 
сформувалися нові підходи до досліджуваної пробле-
ми, виявлені сильні та слабкі сторони та окреслено на-
прями подальших наукових досліджень.

Професор кафедри історії України 
Олександр Бойко

Всеукраїнська наукова конференція, 
присвячена 30-річчю Референдуму про незалежність України
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ФАКУЛЬТЕТИ ІНФОРМУЮТЬ

Науковий візит студентів історико-юридичного факультету 
НДУ імені Миколи Гоголя до Кракова

Упродовж 8 – 11 лис-
топада 2021 року група 
студентів історико-юри-
дичного факультету НДУ 
імені Миколи Гоголя під 
керівництвом доцента ка-
федри всесвітньої історії 
та міжнародних відносин 
Юлії Кузьменко, доцен-
та кафедри історії Укра-
їни Максима Потапенка 
та директорки музейного 
комплексу НДУ імені Ми-
коли Гоголя Анни Пару-
бець відвідали м. Краків 
(Республіка Польща) на 
запрошення Педагогічно-
го університету імені Ко-
місії національної освіти в Кракові. Метою поїздки 
була участь у роботі ІІ Міжнародної наукової конфе-
ренції "Історія як інструмент сучасних міжнародних 
конфліктів" у якості дискутантів та спікерів.

Окрім цікавого спектру обговорюваних проблем, 
вражаючою була і географія учасників – це не лише 
науковці з Польщі та України, але й США, Китаю, Ін-
дії, Грузії, Угорщини, Чехії, Німеччини, Франції, Узбе-
кистану тощо. Відтак, робочою мовою конференції 
була англійська, що дало змогу не лише підняти свій 
фаховий рівень з проблем сучасних міжнародних 
конфліктів, але й отримати чудову мовну практику. 
З цікавими та актуальними доповідями виступив 
онлайн професор Фелікс Барановський («Sources of 
International Conflicts in Contemporary and Historical 
Context as a Threat to the Global Democratic and Liberal 
Order: Causes of Occurrence and Ways of Eradication»), 
а також доцент Максим Потапенко та доктор Мате-
уш Каміонка («Wiki-history of Crimea: In Ukrainian and 
Russian versions»). Остання доповідь стала прикладом 
ефективної та плідної наукової співпраці науковців з 
України та Польщі. Після двох днів жвавих дискусій 

довкола сучасних міжна-
родних конфліктів учасни-
ки конференції відвідали 
один із найбільш вражаю-
чих музеїв не лише Польщі, 
але й Європи загалом - му-
зей "Фабрика Шиндлера". 
Неймовірно драматична 
історія про людяність та 
емпатію не залежно від 
етнічної приналежності 
справила величезне вра-
ження на всіх учасників 
конференції.

10 листопада 2021 р. 
доктор Матеуш Каміон-
ка провів також цікавий 
воркшоп для українських 

та польських студентів, що був присвячений розвін-
чанню стереотипних уявлень поляків про українців 
та українців про поляків і був спрямований на на-
лагодження міжнаціонального молодіжного діалогу. 
Наступного дня – 11 листопада Республіка Польща 
відзначала День Незалежності, тож делегація Ніжин-
ського державного університету імені Миколи Гого-
ля мала змогу долучитися до святкування та краще 
пізнати культуру та традиції польського народу. Ви-
словлюємо слова щирої подяки організаторам ІІ Між-
народної наукової конференції "Історія як інструмент 
сучасних міжнародних конфліктів", зокрема професо-
ру Інституту наук про політику та управління Педа-
гогічного університету в Кракові Яну Ридлу, доктору 
Матеушу Каміонці та членам Наукового гуртка по-
літологів Інституту наук про політику та управління 
Педагогічного університету в Кракові (Koło Naukowe 
Politologów Instytutu Nauk o Polityce i Administracji UP) 
за сердечний прийом та гостинність! Сподіваємося на 
подальшу співпрацю та чекаємо на Вас у Ніжині!

Юлія Кузьменко
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17 листопада міський 
голова Олександр Кодола 
привітав студентів з Між-
народним Днем студента 
Міський голова Олександр 
Кодола та заступник місь-
кого голови Ірина Грозен-
ко відзначили Подяками 
міського голови найкращу 
студентську молодь Ні-
жинської територіальної 
громади, це лідери сту-
дентського самоврядуван-
ня, науковці, волонтери, 
громадські діячі.

Серед нагороджених – студенти Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя. Ліде-
ри студентського самоврядування: Саранчук Ольга Іванівна, студентка Ніжинського державного уні-
верситету імені Миколи Гоголя. Науковці року: Терещенко Оксана Олексіївна, студентка Ніжинського 
державного університету імені Миколи Гоголя. Таланти року: Кондратенко Вікторія Олександрівна, 
студентка Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя Козирева Оксана Сергіївна, 
студентка Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя. Волонтери року: Іванюк Вікто-
рія Сергіївна, студентка Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя. Голованюк Кате-
рина Ігорівна, студентка Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя. Вітаємо наших 
студентів з нагородами і бажаємо подальших успіхів у громадській, творчій діяльності!

Наш кор.

Вітаємо студентів з нагородами

Груднева перемога 
Володимира Гливацького

У переліку творчих здобутків, представлених 
Навчально-науковим інститутом мистецтв імені 
Олександра Ростовського у 2021 році, неодноразо-
во звучало ім'я Володимира Гливацького - молодого 
композитора, диригента, "student leader" Молодіж-
ного хору "Світич".

Володимир вступив в наш університет після за-
кінчення Київської дитячої академії мистецтв імені 
М. І. Чембержі й нині навчається за бакалаврською 
освітньою програмою 025 "Музичне мистецтво" у 
класі заслуженого діяча мистецтв України, профе-
сора Л. Ю. Шумської. 

2021 рік приніс В. Гливацькому перемоги на 
багатьох Міжнародних конкурсах і нині стало ві-
домо про нове досягнення: І премія в номінації 
"Диригування" на  ІІ Міжнародному музичному 
конкурсі "CA ACCORD" (Туреччина - Швейцарія), 
який проводився спільно турецькою музичною асо-
ціацією "Caspi Art" та швейцарською організацією 
"Association Art Mozart". 

Професор Людмила Шумська отримала спеці-
альний сертифікат - подяку за високий рівень під-
готовки учасника конкурсу.

Вітаємо переможця та його викладача й зичи-
мо надалі яскравих творчих злетів!

Наш кор.
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8 грудня 2021 року відбулась онлайн-зустріч сту-
дентів першого курсу факультету іноземних мов з 
представниками Броварської спеціалізованої школи І 
– ІІІ ступенів №5 ім. Василя Стуса. Для всіх присутніх 
це була чудова можливість послухати про неоціненний 
досвід вчителів, надихнутися їхнім успіхом і, звичай-
но, засипати їх питаннями.

«Ніжин – те місто, яке плекає молодь талановиту й 
вмотивовану…», - саме так почала зустріч заступниця 
директора з науково-методичної роботи, заслужений 
вчитель України та власниця безлічі державних наго-
род, в тому числі й президентських – Людмила Григо-
рівна Думенко. У своїй розповіді вона поділилась, що 
школа є базовою у місті і навіть Київській області, а 
успіху випускників можна тільки позаздрити – нео-
дноразово 200 балів на ЗНО з англійської та 199 балів 
з німецької. До речі, школа дає ґрунтовні знання ще і 
французької, іспанської, польської, грецької та турець-
кої мов. А Ніжинському державному університету ім. 
М. Гоголя вони вдячні за близько 14 вчителів – вихід-
ців з нашої альма-матер.

Важливо згадати, що школа бере участь в найбіль-
шій освітній волонтерській програмі, в якій волонтери 
з усього світу навчають діток іноземним мовам. У 2016 
році їх відвідала студентка університету з Лондона, а 
за кілька років з Туреччини, з якою вони досі підтри-
мують зв’язок. Наші студенти мали чудову можливість 
переглянути перші фільми, зняті школою дляGoCamp. 
Важко не помітити, як вільно учні говорять англій-
ською мовою і з яким натхненням створюють такі ві-
део, з першого погляду здається, що вони вже точно 
першокурсники.

Одним із знакових заходів для Броварської спеці-
алізованої школи стала зустріч з головним виконавчим 

Ніжин – те місто, яке плекає молодь, талановиту й вмотивовану…

директором компанії Київстар. Учні продемонстру-
вали свої проєкти, поділилися власними розробками 
та отримали заряд мотивації, натхнення та безцінних 
порад. Безсумнівно, іноземні мови – ключ до успіху, і 
учні вже переконалися в цьому на власному досвіді: 
декілька з них мали змогу продавати свої товари, а 
першим їхнім покупцем став Олександр Усик.

На зустрічі до слова запрошували вчителів-випус-
кників з Ніжина, які з радістю та захопленням роз-
повіли про свої студентські роки, розвиток, досвід, а 
також відповіли на питання студентів. Поділилися, що 
чекають на майбутні спільні проєкти з Ніжинським 
державним університетом, чекають на зняття каран-
тинних обмежень, щоб запросити студентів до себе, і 
навпаки дати своїм учням можливість пройтися тими 
ж коридорами, якими ходив ще Микола Гоголь. Біль-
ше того, розповіли як мотивують учнів, підтримують 
їхню зацікавленість, як самі залишаються в тонусі піс-
ля важкого дня і як справляються з можливими труд-
нощами.

Попри те, що місцями підводив зв'язок, студен-
ти сповна змогли насолодитися так званим творчим 
вечором. Власні приклади вчителів точно наштовхну-
ли всіх присутніх на роздуми, навіть тих, хто поки-
що відкараскується від професії вчителя. Броварська 
спеціалізована школа І – ІІІ ступенів № 5 ім. Василя 
Стуса стала для них яскравих прикладом того, що 
працювати можна цікаво, з задоволенням, у гарному 
колективі, з можливим кар’єрним зростанням та не-
збагненним досвідом.

Чуба Еліна, студентка 3 курсу 
факультету іноземних мов

Кафедра соціальної педагогіки і соціальної роботи 
взяла участь у П’ятому Всеукраїнському форумі моло-
діжних працівників і працівниць, що тривав 1-2 грудня 
2021 р. у м. Київ і організовувався Міністерством моло-
ді та спорту України, Всеукраїнським молодіжним цен-
тром, Асоціацією молодіжних працівників України та 
проєктом ПРООН «Громадянське суспільство задля роз-
витку демократії та прав людини в Україні» за фінан-
сової підтримки Міністерства закордонних справ Данії.

На цьому заході відбулось підведення підсумків 
«Конкурсу кращих практик молодіжної роботи в Укра-
їні – 2021». Щорічно найкращі практики включаються 
до видання «Каталог кращих практик молодіжної ро-
боти в Україні», а 10 переможців конкурсу отримують 
призи та відзнаки.

Саме до десятки найкращих і потрапив проєкт 
«Почуй мене», який переміг у номінації «Краща прак-
тика у сфері освіти та просвітницької діяльності з 
прав людини, захисту прав людини, просування рів-
ності та недискримінації в українському суспільстві».

Проєкт «Почуй мене» було започатковано на ка-
федрі соціальної педагогіки і соціальної роботи і ре-
алізовувався він зусиллями волонтерської групи «Час 
для нас» під керівництвом Б’янки Г.Г., викладачів 
кафедри Лісовця О.В., Сватенкова О.В., спільно з Ні-
жинським УТОГ та Ніжинським міським молодіжним 
центром.

Всеукраїнське визнання проєкту «Почуй мене»
Протягом року в межах цього проєкту впроваджу-

валась навчальна програма з оволодіння навичками 
жестової мови, спочатку на волонтерських засадах, 
а пізніше за часткового фінансування British Council 
Ukraine. Її учасниками стали директори і фахівці соці-
альних і освітніх закладів, установ і організацій міста, 
співробітники поліції, медичних закладів, журналісти, 
викладачі, здобувачі вищої освіти, активні громадяни 
міста Ніжин.

Проєкт набув широкої популярності у Ніжинській 
громаді, а тому вирішено продовжити його і у 2022 
році. Долучайтесь до вивчення жестової мови разом 
з нами!

Г. Б’янка
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Диригент Тетяна Раструба 
та її Миколаївські зірки

Майже 20 років працює на кафедрі вокаль-
но-хорової майстерності кандидат педагогіч-
них наук, доцент Тетяна Раструба – одна з кра-
щих випускниць Навчально-наукового інституту 
мистецтв: дивовижна працездатність, відпові-
дальність, постійне прагнення до інноваційних 
методів викладання, пошук оригінальних психо-
лого-педагогічних технологій – ці її найважливіші 
особистісні якості. Науково-методична діяльність 
вдало поєднується з творчою – Т. Раструба є ди-
ригентом-хормейстером Молодіжного хору «Сві-
тич», веде клас студентів з хорового диригуван-
ня, викладає фахові лекційні курси, багато років 
поспіль очолювала хор студентів заочного відді-
лення.

Нині, в умовах пандемічних обмежень, як і всі 
викладачі ННІ мистецтв, Т. Раструба залучає сво-
їх вихованців до творчості шляхом участі у Між-
народних дистанційних конкурсах. І результатом 
такого підходу є численні дипломи, що свідчать 
про високий професійний рівень підготовки 
учасників.  

12.12.2021 року у Празі відбувся Міжнарод-
ний багатожанровий конкурс «Mikulašskй hvězdy 
2021» (Миколаївські зірки), організатором якого є 
кампанія OREA FEST, а головою оргкомітету – за-
служений професор, музикант та композитор Jiří 
Hroněk. Конкурс проводився за підтримки Мініс-
терства культури та сприяння головного управ-
ління культури міста Прага, Чеська Республіка, 
а учасниками його стали 1300 юних музикантів 
з 10 країн. Основною метою цього українсько-
чеського проєкту стало виявлення та підтрим-
ка талановитої молоді, а завданнями – зміцнен-
ня міжнародних культурних зв’язків і розвиток 
творчої співпраці, збереження та примноження 
культурного потенціалу держав, популяризація 

різних напрямів і жанрів національних музичних 
культур.

Студенти Ніжинського державного універси-
тету імені Миколи Гоголя – учні Т. В. Раструби 
здобули призові місця на конкурсі «Mikulašskй 
hvězdy 2021» в номінації «Диригування»:

- Шарапат Дмитро (III курс, спеціальність 014 
Середня освіта (музичне мистецтво) – Диплом ла-
уреата II ступеня;

- Дорош Катерина (III курс, спеціальність 025 
«Музичне мистецтво») – Диплом лауреата II сту-
пеня;

- Денисенко Марина (I курс, спеціальність 025 
«Музичне мистецтво») – Диплом лауреата II сту-
пеня.

У програмі конкурсних виступів також бра-
ли участь концертмейстери: Сінєльнікова Ольга 
Олександрівна та Кульбака Алла Миколаївна.

І це один цікавий мистецький онлайн-форум 
відбувся 16-19 грудня 2021 року у Франції (м. 
Париж): Міжнародний багатожанровий дистан-
ційний конкурс «INTERNATIONAL COMPETITION – 
CHRISTMAS MIRACLE 2021 – 2TOURS», зорганізо-
ваний культурним центром та відділом культури 
Парижу.

У номінації «Диригування» студентка I курсу 
Марина Денисенко (спеціальність 025 «Музичне 
мистецтво»)  стала лауреатом II ступеня. Концерт-
мейстер – Сінєльнікова Ольга Олександрівна.

Вітаємо доцента Тетяну Раструбу та її вихо-
ванців – лауреатів й зичимо нових творчих досяг-
нень, які прославляють Ніжинську вищу школу на 
міжнародному рівні! 

Прес-центр ННІМ
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У травневую ніч, на світанку.
Ідучи помирати в бою.
Одягни, сину мій, вишиванку —
Вбереже вона душу твою.

Бо ж на ній — березневії далі,
Сотні маків, червоних, як кров,
сльози горя, молитви печалі,
Та німа материнська любов.

І не бійся ти подиху смерті,
Йди сміливо крізь дні вогняні -
«Похоронку» в блідому конверті
Не дай Бог, надішлють і мені;

Головне, ідучи на світанку
В пекло, звідки нема вороття
Одягни ти свою вишиванку—
В ній і вмерти не прикро, дитя
                                                                      

***
А сніг усе розтанути не хоче
Мов білий саван, душу покрива;
Я пам’ятаю ті холодні очі
І ті смертельно болісні слова
 
Що ти мені казала без упину
Під полум’ям грудневої зорі;
Іще донині відзвуки їх линуть 
У завиваннях грому та вітрів.

Казала ти, що зовсім ми не пара
Немов земля й далекі небеса
І плакали над нами сиві хмари
Аж до кісток дощами прониза.
І падав сніг, білявий та лапатий; -
А перший сніг завжди 
такий чудний...
Я все це зарікався пам›ятати -
Та пам›ятати буду до труни
Твої слова, твої холодні очі,
Той перший сніг на пальтах у людей, -
Що до сих пір розтанути не хоче,
Хоча надворі липень вже гуде.

***
Мереживо очей з-під темних брів
Та квіти у розсхристанім волоссі
І не шкодую, що тебе я стрів
Але шкода, що щастя не збулося.
 
Цей спів вітрів... Журлива пісня ця
Поділена на безліч довгих терцій;
Бринить у наших змучених серцях
А особливо — у моєму серці.

І я кажу — кохання на землі
Не вічне, люба крихітко, не вічне
Ми — тільки діти, змучені й малі
Що зазирають янголам у вічі.
 
Торкаються плечей їх і долонь,
Цілують їхні губи, їхні щоки
І віддаються пристрасті в полон
Аби відчути, що не одинокі.

Кохати вміють янголи одні
Я вірю в це. Я вірю в це до болю
Та все ж здається, крихітко, мені
Що ми і є два янголи з тобою.

***
 
Вже Сонце променіє з висоти
І тихо розпускаються левкої
Та й дотепер ще жовтень золотий
В очах моєї дівчинки стрункої.
 
Під крилами лелечої весни
Донині ще вбачає сердце осінь
В її вустах, нездешніх, наче сни
В її рудому ніжному волоссі.
 
Вона й сама не відає собі
Як схожа із божественним, великим
У ранці на обвітренній губі
У пальцях, що ціпкіш від 
повилики,
 
Й у вогниках, що блимають з-під вій.
Моїх чуттів основа і початок –Вона 
біжить, ступає по траві,
А понад нею – зоряне світчадо,

Та Сонце, що жевріє з висоти
Промінням на квітучії левкої;
…Я бачу щастя пломінь золотий 
В очах моєї дівчинки стрункої.

м. Чернігів, 2021

Цей рік для студента 4 курсу Інституту філології, перекладу та журналістики Ніжинського державно-
го університету імені Миколи Гоголя Дениса Коськіна був надзвичайно плідним… Він успішно здолав свої на-
вчальні проблеми, його поетичний доробок увійшов до хрестоматії «Література рідного краю. Чернігівщина» 
, а ще у кінці літа, в Санкт-Петербурзі, у видавництві «Трата», вийшла його нова збірка віршів «Колыбельная 
для монстров». Денис добре відомий як русомовний поет у соціальних мережах за літературним псевдоні-
мом Денис Туманов. Видавці із Петербургу саме так його віднайшли… Це вже друга збірка нашого земляка, 
перша, з лаконічною назвою «N», побачила світ у Ніжині, у 2018 році.

Пише Денис і українською мовою. Він переможець численних Всеукраїнських літературних конкурсів 
для молоді та юнацтва. Наш часопис неодноразово друкував його поетичні добірки. Як на мене, вірші укра-
їнською мовою юнака більш щирі та милозвучні. А втім, Гоголь також писав російською, але від цього не 
переставав бути українцем. Отож, все вирішить час…

Пропонуємо вашій увазі нові вірші чернігівського поета Дениса Коськіна.
Олександр Забарний, керівник Літературної студії Ніжинського державного університету

Таємниця твого погляду 


